



ПРАВДА ВОСТОКА

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР принял постановление «О прекращении работ по переброске части стока северных и сибирских рек»

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР, исходя из необходимости дополнительного изучения экологических и экономических аспектов проблемы переброски части стока северных и сибирских рек...

Госагропром СССР, Министерство мелиорации и водного хозяйства СССР и Совет Министров союзных республик обязаны разработать конкретные мероприятия и определить программу действий по значительному повышению эффективности орошаемых земель...

№ 192 (21165) Среда, 20 августа 1986 года Цена 3 коп.

НЕСТИ КУЛЬТУРУ

В клубе произошел конфликт. Пока руководитель киностудии был в отпуске, открыли дверь комнаты, в которой он вел занятия, и все, что там находилось — книги, отснятая кинопленка, фотографии первых студийцев...

Попали тот молодой специалист в крепкий, сплоченный, имеющий прочные традиции и четкие ориентиры творческий коллектив, все могло сложиться по-иному. Но во дворце культуры «Энергетик» Ташкентской ГРЭС за последние полтора года один за другим сменились три директора...

«В клубных учреждениях нашей области», — пишет в редакцию начальник Бухарского облуправления культуры М. Азимова, — работают 390 человек. 66 из них с высшим образованием. Со специальным высшим — всего 39. В прошлом учебном году Государственный институт культуры направил в Бухарскую область девять выпускников: шесть библиотекарей и три культпросветчика...

«Домашние культуры и сельские клубы, как воздух, нужны директорам, заведующим, худрукам. А приезжают, как правило, хормейстеры, режиссеры, хореографы. И занимается работой, которой совсем не обучены», — строчит из письма начальника Ферганского облуправления культуры С. Одилова.

Многое нужно знать культпросветчику. С десятком предметов так и «простоять» в программе его обучения. И даже водятся. В институте культуры и культпросветтехникума усилена подготовка организаторов-методистов. Появились новые специальности. В средних, а с 1 сентября и в высшем учебном заведении культуры — новые учебные планы.

Но есть и еще одна важная сторона в подготовке будущего специалиста — идейное, нравственное воспитание. Безраздельная любовь к своему делу, постоянное стремление обогащать свои собственные знания, способность работать с людьми — воспитание этих качеств не предусматривают учебные планы. Они воспитываются всей атмосферой в учебном заведении.

Есть в наших средних и высших учебных заведениях культуры люди, обладающие глубокими профессиональными знаниями, любящие клубное дело, и умеющие передать эту любовь своим питомцам. Но в основном педагогические коллективы складываются стихийно. Кто-то пришел после консерватории, не найдя места на концертной эстраде. Кто-то закончил педагогический, да не захотел преподавать в школе. Собираются люди самых разных профессий, подготовленные в своих отраслях, но с трудом осваивающие клубную специфику.

Сегодня успех в любой отрасли достигается объединением усилий. Наманганский культпросветтехникум, облуправление культуры и областной научно-методический центр нашли точку соприкосновения в решении кадровых проблем. Большинство же органов и учреждений культуры не предпринимает никаких шагов для улучшения отбора, подготовки, воспитания, закрепления молодых специалистов. Не чувствуют они ответственности за управление учебными заведениями культпросветчиков, как ставят задачу решения ЦК КПСС по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений, по высшей и средней школе.

Безмизнигивание Центральный Комитетом комсомола республики. Разве не его дело организация культотрядов — массового движения, преследующего и воспитательные, и практические, и профессиональные цели? Или проведение конкурсов мастерства молодых клубных работников, способствующих повышению престижа профессии. Соревнуются же молодые токари, каменщики, механики, животноводы!

Уста культпросветработы — в постоянном развитии, в замене устаревших форм новыми. И, готовя специалистов будущего, недопустимо руководствоваться критериями вчерашнего дня.

НА СЧЕТ № 904 ЧЕРНОБЫЛЮ—ОТ СТУДЕНТОВ И СТРОИТЕЛЕЙ

Трехдневный заработок перечислили в фонд ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС бойцы студенческого строительного отряда стоматологического факультета Ташкентского медицинского института.

По итогам соревнования в коллективе строителей Горда бригады водителей Н. Хайрова из Навоийского управления строительства получила крупную премию. Все эти деньги победители трудового соперничества перечислили на известной всей стране счет 904. (УзТАГ).

ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА РАССМОТРЕЛ ВОПРОС «О ЗАПИСАХ ЦСУ И КОМИТЕТА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ УЗБЕКСКОЙ ССР ПО ФАКТАМ ОБМАНА ГОСУДАРСТВА, ПРИПИСОК И ИСКАЖЕНИЙ СТАТИСТИЧЕСКОЙ ОТЧЕТНОСТИ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ, В ОРГАНИЗАЦИЯХ И ХОЗЯЙСТВАХ РЕСПУБЛИКИ».

В постановлении отмечено, что, несмотря на принимаемые меры и проводимую работу, на предприятиях, в организациях и хозяйствах отдельных министерств, ведомств и ряде областей республики все еще продолжается иметь место факты грубого нарушения государственной дисциплины, очковитательства, приписок, а также необъективной оценки деятельности хозяйственных руководителей, снисходительного отношения к их проступкам.

В первом полугодии 1986 года приписки и сокрытия в отчетности были выявлены на многих проверенных предприятиях системы бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства, торговли. Большое число их выявлено на предприятиях промышленности, автомобильного транспорта, в строительных организациях и колхозах.

Приписки в крупных размерах обнаружены на заводе «Ташавтоматизм» Минлеспрома СССР (директор Волошин И. К.). В течение первого полугодия текущего года приписано и выполнено плана выпуска товарной продукции 1,3 млн. рублей, или половина объема, показанного в полугодовом отчете. Выявлены приписки к объему реализации продукции за этот период на 570 тыс. рублей.

В 11 из 13 проверенных предприятий УЗБЕКСКОЙ ССР (т. Исаяев Г. Г.) установлены факты завышения отчетных данных о реализации продукции с учетом поставок, в результате чего необоснованно выплачено премий руководителям работников 2,6 тыс. рублей. В объединении «Ташкентмартор» во втором квартале текущего года проверка была установлена приписки. Несмотря на это, руководство министерства предприняло это предприятие кандидатом на призовое место в социалистическом соревновании.

По-прежнему продолжается антигосударственная практика ввода новых земель с низким качеством работы и серьезными недостатками, препятствующими их нормальной эксплуатации. Из 2,047 гектаров новых земель, освоенных в январе—апреле 1986 г. и включенных в отчет трестом «Наманганвод-

строй» Госкомводстроя Узбекской ССР, 400 гектаров, или 19 процентов, было сдано в эксплуатацию с большими недочетами.

В Ташкентской и Наманганской областях вскрыты приписки в отчетах по производству молока, а в Самаркандской — молока и овощей. Допускается очковитательство в выполнении плана заготовок мяса. Ряд хозяйств по-прежнему закупает скот у населения, без отсчета сдает заготовительным организациям и необоснованно включает в отчет о выполнении плана заготовок мяса. Не изысканы нарушения посевного плана, сверхплановое увеличение посева одних культур в ущерб другим.

На предприятиях Мивыбта Узбекской ССР (т. Кунсенко В. П.) только за январь—февраль 1986 года из 18 проверенных предприятий факты искажений и приписок установлены в 17, а за первое полугодие 1986 г. снято с выполнения планов предприятий министерства 1,5 млн. рублей.

В постановлении указывается, что некоторые партийные органы, руководители министерств и ведомств не дают соответствующей оценки фактам обмана государства, проявляют беспринципность и должностным лицам, виновным в приписках. Пос-

тупок директора Халкабадских мехмастерских Янгилского района Садыкова К., приписавший к объему товарной продукции 107 тыс. рублей за январь—апрель 1986 г., остался без оценки райкома партии. Руководитель Новомихайловского лубозавода Ташкентской области Мустафакулов Х. М. приписал к объему реализации продукции за 1985 год 68 тыс. рублей. Воспользовавшись бесконтрольностью со стороны райкома партии, Мустафакулов уже в первом квартале текущего года путем подтасовки вновь приписал 28 тыс. рублей и только тогда получил лишь строгое предупреждение. Аналогичные факты выявлены и в других областях республики.

В постановлении ЦК Компартии Узбекистана подчеркивается, что проводимая партийными и советскими органами, министерствами и ведомствами работа еще не обеспечивает искоренения фактов обмана государства, нарушения партийных принципов руководства экономикой. Продолжается примитивное отношение первичных партийных организаций к руководителям коммунистам, допускающим очковитательство и приписки, искажения статистической отчетности. Указанная практика заслуживает самого строгого осуждения.

Принято к сведению, что по выявленным фактам приписок и искажений статистической отчетности партийными и правоохранительными органами, Комитетом народного контроля республики привлечены и административной и материальной ответственности виновные должностные лица, приняты меры по возмещению причиненного государству ущерба.

ОСЕНЬ ПОКАЖЕТ, КТО В АВГУСТЕ УДАРНО РАБОТАЛ НА УРОЖАЙ



Полным ходом идет чечанна хлопчатника на полях бунинского колхоза «Ленинабад» Ташкентской области. Эта агротехническая операция в немалой степени определяет, насколько весомым окажется урожай. Поэтому и проводят ее в хозяйствах старательно, на неудобных для техники участках организована ручная чечанна. По-ударному ее ведут в эти дни члены бригады П. Хантова, обзаведшиеся на наемном из 72 гектаров выростить 35-центнерный урожай.

НА СНИМКЕ (слева направо) лидеры соревнования М. Батырова, С. Абдуллаева, З. Хусанова, С. Имамкулова и С. Абдуллаева.

РЕПЛИКА Недоразумение?

Название у этой лаборатории длинное, но в сохвате «Пайбары» ее именуют просто лабораторией биометода. Сейчас уже каждому ясно, что это такое. Здесь производят полезных насекомых, которые уничтожают вредных.

Недоразумение, — признает директор. Так считают и другие. Какой смысл препятствовать научной деятельности такой необходимой лаборатории? Между тем это так. Поставили об этом в известность Самаркандский облисполком и агропром, написали письмо в Госагропром республики. Ответа пока нет. Люди работают, но зарплату им уже не начисляют. Они продолжают трудиться в надежде, что произошло недоразумение. А если нет?..

В. КАРИМОВ. Сиб. корр. «Правды Востока», Пайерьевский район.

ПЕРЕД УБОРКОЙ ХЛОПКА КОНТРОЛИРУЕТ ТАЛОН КАЧЕСТВА

Много лет колхоз «Шафран» Шафирканского района замыкает сводку по машинному сбору урожая. Не внес существенных изменений в организацию уборки и минувший—1985 год. Опять на долю «голубых кораблей» пришлось всего шесть процентов урожая.

С первых дней текущего года предприятия решительные шаги для исправления создавшегося положения: введены прогрессивные формы обслуживания техники, налажен всесторонний уход за полями, предназначенными под машинный сбор. Борьба идет за получение с каждого гектара в среднем 34 центнеров сырья. Планируется вывезти из бункеров хлопкоуборочных машин до 60 процентов урожая. Сейчас ведется их всесторонний ремонт.

Работает 22 слесаря. Многие из них мастера своего дела. Больше 25 лет трудится старший слесарь МТП член партии Гафур Ахунов. Он в каждом моторе разбирается, любой агрегат отремонтирует. И нас встретил на рабочем месте, где вместе с молодым помощником комсомольцем Али Шамуродовым регулировал шпиндели.

Здесь введен также талон качества, который слесари-ремонтники выдают механизаторам на руки вместе с отремонтированным трактором, гарантируя тем самым бесперебойную его работу.

Станция технического обслуживания колхоза только

начинает набирать силы, но уже такие же пункты организованы в колхозах имени М. Умунова, имени Куйбышева, «Узбекистан», имени Жданова, имени Ленина.

НОЧНОЕ ОРОШЕНИЕ

Джурабай Матисманлов четверть века трудится поляльщиком в колхозе «Ленинград» Ходжабадского района. Накопил богатый опыт, заслужил уважение.

активно поддерживали обращение группы, поляльщик колхоза Алтынкулского района ко всем поляльщикам области усилить уход за хлопчатником в период ударной вахты. Они орошают поля в основном ночью. Вода подается в междурядья равномерно, не затопляются отдельные участки.

Богатый опыт Д. Матисманлова позволяет ему полить за ночь 1,5 гектара. Первая бригада, в которой он трудится, в нынешнем году борется за 45-центнерный урожай. Коллектив проявил пять культиваций и 3 подкормки хлопчатника.

Отъезд товарища Горбачева М. С. на отдых

Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Горбачев М. С. отбыл из Москвы на отдых. (ТАСС).

С. АХМЕДОВА. Зав. отделом сельского хозяйства редакции газеты «Советская Бухара».

# КОНТРАСТЫ

## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Статья называлась иначе: «Вы выхода за пределы». В ней рассказывалось об опыте создания культурно-бытовых условий на головном предприятии Ташкентского производственного объединения «Красная Заря». Через неделю после публикации пришло письмо от редакции филиала № 4 этого объединения, расположенного в Красногорске. Подписали его 96 человек. О чем же они пишут!

«Вы говорите, что там, в Ташкенте, работники после смены могут ходить в сауну. А нам и ходить нигде не надо. «Сауна» у каждого на рабочем месте. Температура в цехах — выше 40 градусов, душно, тесно. Комнат отдыха, мастерских, парикмахерских нет и в помине. К нам как-то приезжал главный инженер объединения Р. Г. Садыков, обещал в срочном порядке установить вентиляционную установку с охлаждением воздуха, однако после визита второй месяц заканчивается, а воз — и ныне там.

Изменения бесспорно есть: установлены кондиционеры в бухгалтерском, отделе кадров, в техническом отделе, на коммутаторе. И на этом успокоились. Высота текучести кадров, людей на производстве не хватает. Каждой швей-мотористке приходится частично выполнять по 2—3 операции. Не важно, усвоили они их в совершенстве или нет. Лишь бы план был. О каком качестве тут может идти речь! Прибавьте к этому отсутствие собственного жилья, детских дошкольных учреждений и многое другое».

«Еду в Красногорск. От широкой автостреды, ведущей в Алмалык и Ангрен, узкая асфальтированная дорога уходит влево, петляя среди холмов. Иредка встречаются легковые автомобили. Километр через двадцать неожиданно за поворотом появляется вытнувшийся в низине поселок. Его улицы утопают в зелени деревьев, дома — в основной однотипные, добротные, привлекательные. Чувствуется, что люди здесь устраивались основательно».

А на пригорке, где и тени нет, чтобы спрятаться от палящего солнца, стоят сырцовые корпуса филиала «Красной Заря». Достаточно

ностр труда составила 86,9 процента. Количество невыполняющих норму выработки увеличилось по сравнению с прошлым годом на 92 человека.

Основными причинами плохой работы являются плохая организация труда, низкое инженерное обеспечение, нехватка кадров и слабый контроль со стороны руководства объединения, — сказал председатель профкома филиала В. И. Новиков. — А люди не идут к нам, потому что нет нормальных условий труда, нет жилья, детского сада...

Интересуюсь в отделе кадров укомлектованностью потоков. Табелюшка А. П. Силанова перечисляет: в бригаде старшего мастера О. И. Червоной 84 по штатному расписанию числятся 73 работницы, из которых четверо — на больничном, одна — в отпуске. Не лучше картина в бригаде старшего мастера Л. Г. Кондратьевой и в остальных.

На месте контролеров я бы продукцию возвращала на передельку, говорит швей-мотористка Л. Т. Потапова. — Может, тогда в объединении поймут, что надо принимать срочные меры по повышению качества продукции. На филиале труженики 19 лет, ушла бы, да жалко и обидно расставаться с любимой работой.

В сменах людей не хватает, работаем иногда за двоих, троих, но до плана все равно не достигаем. Отсюда и заработок. Сколько раз требовали разобраться в этом вопросе, сдвигать никаких, — дополняет швей-мотористка И. Г. Апеняшева.

В тот день, по совпадению, на филиал приехали руководители производственного объединения «Красная Заря» — генеральный директор А. Х. Кадырова, ее заместитель Н. М. Шариф, секретарь паркома С. Д. Парфирова и председатель профкома Ж. Д. Мартирсова. Я попросил их

Какой же может быть настрой швейников, если оплата сменой: скорей бы смена кончилась, и — за работу. В то время как их ташкентские коллеги не торопятся после работы домой. Такие вот контрасты.

Общ. корр. «Правды Востока».

пройти со мной по уже пройденному маршруту. Думал, что займет это от силы минут 30—40. Но уже в первом цехе мы застряли всевозможными препятствиями: забросали десятками «почему?», разговор перешел на высокие тона. Понял, такие встречи — исключение. Руководители объединения пытались отвечать, но по инерции искали оправдания и объяснения, говорили не о возможных мерах по обеспечению порядка, а о важности выполнения планов, государственных интересах...

Простеты в планировании, в организации производства не могут быть в государственных интересах. Они слишком дорого обходятся для всех. На Красногорском филиале «Красной Заря» штрафные санкции за истекшие полугодие достигли 37.800 рублей. Недавно много продукции. Кто за это ответит? Кто понесет наказание?

Келетность и отсутствие гласности породили все эти недостатки. Избежать их можно было, если бы своевременно собрали коллектив филиала, повторились его мнение, посоветовались. А то спрашивают работниц, почему на филиале до сих пор пользуются дедовскими тяжелыми утюгами, а им в ответ: «У вас пара нет, потому что оборудование современное, как на головном, не можем установить». А почему пара нет и когда она будет — молчок. Вспомнил, что месяц назад те же руководители объединения с гордостью показывали мне цеха головного предприятия, говорили о популяризации десигнования на социальные нужды...

Какой же может быть настрой швейников, если оплата сменой: скорей бы смена кончилась, и — за работу. В то время как их ташкентские коллеги не торопятся после работы домой. Такие вот контрасты.

Общ. корр. «Правды Востока».

## ЖИЛЬЕ ПО ЗАКАЗУ

Вдвое быстрее обычного возведет благоустроенный коттедж для семьи механика Д. Сабирова в ялти-арыкском колхозе «Коммуна».

Строить жилой дом, да еще в отдаленных селах, всегда было хлопотным делом. Нужны различные строительные материалы, рабочая сила... На все это уходило месяцы. Ничего поделено резко изменилось. Обратившись к услугам Хорезмоблестройтреста, трест уже через два месяца передал в новый пятикомнатный дом со всеми удобствами. Почти одновременно с Д. Сабировым в содружестве по заказам домов справили новоселье еще три семьи хозяйств.

Строительство индивидуальных домов — новая примета в обслуживании тружеников села, говорит главный инженер треста В. Назаров. — До конца года в колхозах и с/ххозах области будет построено по индивидуальному заказу жилья почти на 500 тысяч рублей. Кроме того, трест взял на себя обеспечение колхозников необходимыми строительными материалами. (УзТАГ).

## ПОМОГАЮТ ХЛОПКОРОБАМ ПЧЕЛЫ

Ускорить процесс плодородия на хлопковых полях колхоза имени XX партсъезда Избасканского района помогли пчелы. Здесь на краю каждой нарты выставлены ульи. Только в бригаде Рахманали Ахмедова их около двухсот. Собирает мед, пчелы работают на урожай.

Прежде было рискованно поселять их возле хлопковых полей колхоза, — говорит бригадир. — Теперь мы полностью отказались от применения ядохимикатов.

Бригада взяла обязательство вырастить на каждом гектаре не менее сорока центнеров сырца. (УзТАГ).

## ЗНАМЕНАТЕЛЬНАЯ ГОДОВЩИНА

Советско-афганские отношения выдержали испытание временем, крепнут и развиваются. Об этом говорилось 18 августа в Москве на собрании представителей общественности, посвященном 67-й годовщине восстановления независимости Афганистана.

В выступлениях отмечалось, что история независимого Афганистана неотделима от добрососедских отношений с Советским Союзом. Подчеркивалось, что народ дружественной страны уверенно строит свою жизнь на принципах социальной справедливости, демократии и прогресса. Поступательное движение афганской революции продолжается, несмотря на развивающуюся против нее силами империализма и реакции необъявленную войну, непрекращающиеся вооруженные вторжения на территорию ДРА.

Демократическая Республика Афганистан, — заявил посол ДРА в СССР Х. Мангал, — последовательно проводит политику неприсоединения, дружбы и взаимовыгодного сотрудничества со всеми странами. Широкой поддержкой прогрессивных демократических сил пользуется курс правительства ДРА, направленный на достижение политического урегулирования вокруг Афганистана. Важное значение в этой связи имеют новые конструктивные предложения Советского Союза, выдвинутые в речи Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева во Владивостоке.

Афганский народ, подчеркнул посол, благодарен Советскому Союзу за поддержку усилий ДРА в деле защиты своего суверенитета. (ТАСС).

19 августа исполнилось 67 лет со дня восстановления независимости Афганистана. Национальный праздник афганского народа широко отметили и труженики Узбекистана. Вечера дружбы, лекции, посвященные знаменательной дате, прошли в Ташкенте в производственном объединении «Узбекхлопкомаш» в Среднеазиатском отделении института «Гидропроект» имени С. Я. Жука, других первичных организаций Узбекского отделения Советского общества дружбы и культурной связи с Афганистаном.

Выступавшие отметили, что с победой в Афганистане традиционная дружба между нашими странами вступила в качественно новую стадию. Советские люди решительно поддерживают справедливую борьбу афганского народа против сил империализма и реакции. Выразилась уверенность, что всестороннее сотрудничество между СССР и ДРА и впредь будет отвечать коренным интересам наших народов, служить делу мира и социального прогресса. (УзТАГ).



## ТОРЖЕСТВА В АФГАНИСТАНЕ

КАБУЛ. (ТАСС). 18 августа. Здесь состоялось торжественное собрание, посвященное Дню армии Демократической Республики Афганистан. В президиуме собрания — Генеральный секретарь ЦК НДПА Наджиб, члены и кандидаты в члены Политбюро ЦК НДПА, секретари ЦК НДПА, главы прибывших в Кабул для участия в торжествах военных делегаций дружественных стран, в том числе Советского Союза.

Кандидат в члены Политбюро ЦК НДПА, министр обороны ДРА генерал-полковник Назар Мухаммед, который выступил с докладом, подчеркнул, что демократические силы афганской армии сыграли важную роль в победе апрельской революции 1978 года. С тех пор и поныне афганская армия стоит на страже завоеванной революции.

В настоящее время, указал Н. Мухаммед, значительно возросла боевая мощь, повысился уровень политической подготовки и дисциплины воинов афганской армии. Вооруженная самым современным оружием и пользующаяся безграничным уважением афганцев, армия наносит сокрушительные удары по контрреволюционным бандам, засилье которых в Афганистане.

Каждый афганец знает, что без помощи СССР ДРА не смогла бы отстоять свою независимость, суверенитет и территориальную целостность от покушений международного империализма во главе с США.

Новая политическая инициатива СССР и ДРА, сказал Н. Мухаммед, направлена на скорейшее политическое урегулирование обстановки вокруг Афганистана. Вместе с тем, как подчеркнул, выступая во Владивостоке Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев, если интервенция против ДРА будет продолжаться, Советский Союз не оставит соседа в беде. Мы отметили в заключение министр обороны ДРА, глубоко благодарен за это нашему великому другу.



У КОРАБЕЛОВ ПОЛЬШИ

Пятьсот шестьдесят судов для Советского Союза построено корабелами Гданьской верфи имени В. И. Ленина за годы ее существования. Крупные советские заказы позволяют предприятию на долгосрочной основе планировать и расширять производство, добывая высокой степени специализации и качества, применяя последние достижения инженерной и научной мысли.

На снимке: рефрижератор «Академик Бочар» проходит испытания в Гданьске. Фото ЦАФ — ТАСС.

## ПРЕБЫВАНИЕ СОВЕТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ В МАДРАСЕ

МАДРАС. (ТАСС). Транспарантами «Да здравствует советско-индийская дружба», «Добро пожаловать, советские друзья» встретили общественную делегацию в административном центре южноиндийского штата Тамилнад прибывшую сюда делегацию советской общности во главе с заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР С. Б. Татливаным. Она принимает участие в проходящем в Индии месячнике индийско-советской дружбы. Приветствуя делегацию, член правительства штата Тамилнад Каруннад Раджарам подчеркнул, что развитие двустороннего сотрудничества СССР и Индии способствует обеспечению всеобъемлющего мира и полностью отвечает интересам народов двух государств.

# О КОРМАХ — КАК О ХЛЕБЕ Не забыты подворья

На молочноварной ферме колхоза «Коммунизм» Нарынского района растут стога сена. Транспортер Олижан Халдаров совершает чечельные рейсы от поля к ферме. Торопят его комбайнеры Осилбек Бурбаев и Шерали Эргашев. На новом комбайне «Херсон-200» они планируют за день скосить кукурузу на поле семейного зятя Хакимжана Махмадова. Урожай выращен отменный: до 70 центнеров зерна и 300 — силосной массы дает каждый гектар. Через день-другой поспет кукуруза и на участке семейного зятя Исака Тишабаева. Медлить нельзя. Преставят день-другой растения — сростят стебли, снизится качество кормов. А это никак не входит в планы механизаторов и кормозаготовителей, все они работают на конечный результат.

На первый план выдвигаются качественные показатели. Все заготовленные корма, как договорено, должны быть не ниже второго класса. С этой задачей кормозаготовители уже справились: заскородано 1.475 тонн грубых кормов, в две ямы заложено 1.250 тонн силоса и 580 тонн сенажа. Если учесть, что осенью ожидается хороший урожай сочных корнеплодов, то на 600 голов крупного рогатого скота и 1.200 — мелкого, да на полторы тысячи птиц кормов хватит. Остается пока необеспеченным поголовье в личном секторе.

Причем тут личный скот, скажет читатель? А откуда частник берет корма? Да все это дело Х. Махмадов и И. Тишабаев. Кормовая страда продолжается.

А. ОРЕШКИН. Соб. корр. «Правды Востока».

# НОВУЮ ТЕХНИКУ — НА СЛУЖБУ УРОЖАЯ

## ЗАСЕДАНИЕ ПОСТОЯННОЙ КОМИССИИ ВЕРХНЕГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Деятельность Министерства мелиорации и водного хозяйства республики и Главсредизрострострой по внедрению достижений научно-технического прогресса в свете требований XXVII съезда КПСС обсуждена на заседании Постоянной комиссии по водному хозяйству Верховного Совета Узбекской ССР, состоявшемся 19 августа.

Выступившие на заседании М. Исмаилов, К. Лапкин, С. Сайдалиев, Э. Турсунов, Х. Турдыев отметили, что Министерство мелиорации и водного хозяйства республики перестраивает работу по вводу новых орошаемых земель, оснащению их современными видами дренажных и оросительных систем. Все это позволяет рационально использовать воду, сокращать потери влаги.

Вместе с тем, подчеркивалось на заседании, темпы внедрения достижений научно-технического прогресса в ирригационном и мелиоративном строительстве остаются низкими. Потенциальные возможности орошаемого земледелия используются недостаточно. Из-за отсутствия дренажных и коллекторных сетей, необходимого инженерно-технического обеспечения многие земли не дают ожидаемой отдачи. Подразделение Главсредизрострострой доукомплектовали при освоении новых земель в ряде районов Каракалпакской АССР, Бухарской области.

На заседании отмечалось, что Минводхозом Узбекской ССР не всегда предусматривается применение прогрессивных методов полива. Многие земли вводятся в оборот без планировки, промывки и дренажа, а строительство оросительных систем ведется без полного объема антифильтрационных мероприятий.

Особую тревогу депутатов вызвал низкий коэффициент использования поливной воды по сравнению с прошлым и 1984 годами. Одна из причин — медленное внедрение автоматизированных систем, позволяющих рационально использовать водные ресурсы. Из-за отсутствия установок учета

воды на гидротехнических сооружениях перерасход влаги во многих районах превышает все существующие нормы.

Минводхозом, Главсредизрострострой, Госагропром Узбекской ССР не установлен строгий контроль за расходом воды при промывке засоленных почв. Не налажены организации солевых стемий и выдача рекомендаций по рациональному использованию влаги.

На заседании шла речь о том, что до сих пор разработка и внедрение новых машин осуществляются разрозненно. Несмотря на остроту необходимости исследований по автоматизации регулирования выращивания сельскохозяйственных культур и программирования урожая, НИО «Союзхлопок», САНИИР, Среднеазиатское отделение ВАСХНИЛ не разработали предложения по районированию территории орошаемого земледелия республики по способам и видам полива.

Исходя из задач, поставленных XXVII съездом КПСС, комиссия по водному хозяйству Верховного Совета Узбекской ССР рекомендовала Минводхозу республики, Главсредизрострострой, Госагропрому Узбекской ССР рассмотреть вопросы создания единого органа по координации разработки и внедрению современной ирригационно-мелиоративной техники в практику. Рекомендовано не допускать вводу новых земель без соответствующего комплекса инженерно-технического обеспечения. В целях наведения должного порядка в экономии водных ресурсов решено установить на гидротехнических сооружениях измерительные приборы, разработать предложения по максимальному использованию коллекторно-дренажных вод на орошение.

Комиссия рекомендовала установить строгий контроль за использованием воды на промывке, организовать солевые стемии и подготовить обоснованные нормы расхода влаги по каждому хозяйству. (УзТАГ).

# Выручит ли вал?

Недобрым словом поминать животноводы совхоза имени Ю. Ахубабаева целинню Мехтабадского района минувшую зиму. Да и что хорошего, если корма кончились до весенних дней? Казалось бы, должны быть сделаны выводы. Тем более что в хозяйстве сменились директор и почти все главные специалисты. Но и в нынешнем году с кормами сложности. Конечно, есть и объективные причины. Но, принимая обязательства о заготовке кормов, здесь, видимо, рассчитывали на какие-то резервы?

Идем по люцерникам четвертого отделения. Впрочем, люцерниками то, что мы видим, назвать трудно — лишь пролегли метров двадцать от края поля, встретили первую блянку, напоминающую люцерну. Зато в избытке — лебеды, гуаязы, прочей сорной растительности. Ближе к середине тридцатигектарного клна посевов этого года люцерны больше, но ее «забивает» вымывший на метр укос. На этом поле шел

Значит, опять на выручку будет призван вал — вместо сена в ход пойдут «прочие» корма. Сейчас район выполнит план по сене лишь наполовину, а по «прочим» кормам — далеко за 110 процентов. Но накормит ли этим стадо?

В районе низко качество кормов, — говорит начальник отдела кормов Д. Х. Ишанова. — Большая их часть отнесена к третьему классу. И причина не только в засоленности земель и сложности с кадрами, а и в несоблюдении технологии заготовки, срыве оптимальных сроков уборки.

Знают ли об этих бедах в Мехтабадском РАПО? Как выяснилось, знают. И сейчас пытаются исправить положение. Мобилизовали людей, проводят оперативные совещания, дают рекомендации. Но надо ли было доводить дело до критической ситуации?

Г. ПЛЕТИНСКИЙ. Соб. корр. «Правды Востока». Сырдарьинская область.

## ВРУЧЕНИЕ НАГРАД

19 августа группе рабочих, инженерно-технических работников и служащих Узбекского управления гражданской авиации в торжественной обстановке вручены ордена и медали СССР, которых они удостоены за успехи, достигнутые в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки и социалистических обязательств.

## НОВОСТИ

В подарок малышам Производство детского трехколесного велосипеда под названием «Кученя» («Зайчонок») освоено на Ташкентском агрегатном заводе.

## Мягкое сиденье, яркая окраска

наверняка понравятся малышам. Родители же будут довольны невысокой ценой. Уже в будущем году более 50 тысяч велосипедов будет отправлено в торговую сеть.

## Наша дарьинский областной музыкально-драматический театр

С новой постановкой творческий коллектив познакомит тружеников заводов и фабрик, сельских жителей. По доброй традиции спектакль пройдет на сцене дворцов культуры, в клубах. (УзТАГ).

## Юбилейные медали — гражданам Великобритании

ЛОНДОН. (ТАСС). Юбилейные медали «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» были вручены в торжественной обстановке в посольстве СССР в Лондоне группе британских граждан. Среди награжденных — мужественные воины Роберт Уинфред Джеймс Риддон, Кеннет Маршалл, которые в годы второй мировой войны вместе с советскими людьми сражались против немецко-фашистских захватчиков. Благодарность правительству СССР за высокую оценку его боевых заслуг выразил Дж. Риддон, в прошлом член экипажа подводной лодки, сопровождавшей нараваны советских судов. В интервью корреспонденту ТАСС он заявил, что

## Подготовлено спецслужбами США

САН-ФРАНЦИСКО. (ТАСС). Полет южнокорейского самолета, вторгшегося в воздушное пространство СССР в сентябре 1983 года, был тщательно спланированной и подготовленной шпионской операцией спецслужб США. Об этом свидетельствуют новые данные, представленные в программе новостей местной телестанции Кей-ар-юу из известным американским адвокатом Мелвином Белли. Он защищает интересы родственников членов экипажа и пассажиров самолета, использованного Вашингтоном для провокационной акции на Советском Дальнем Востоке.

Перед экипажем южнокорейского «Боинга-747» было поставлено специальное задание, рассказала адвокат в Сан-Франциско вдова одного из пилотов. За его выполнение было назначено особое денежное вознаграждение, причем, как сообщил М. Белли, деньги были вычлечены заранее. По глубокому убеждению американского адвоката, пилоты самолета-нарушителя не могли не знать, что летят над территорией Советского Союза. Об этом же говорит и интервью бывшего сотрудника государственного департамента США Джона Кеппеля агентству ЮПИ. Проведя тщательное расследование имеющейся информации, этот специалист пришел к выводу, что навигационное оборудование на борту южнокорейского самолета позволяло его экипажу точно определить свое местонахождение. Пилоты знали, что вошли в воздушное пространство СССР, подчеркнул Кеппел. По его словам, магнитофонные записи переговоров наземных диспетчерских служб, которые госдепартамент США предал гласности три года назад, предвзительно подверглись «обработке», призванной скрыть события, предшествовавшие инциденту.

## Французский футбол во власти денег

ПАРИЖ. (ТАСС). «Твоя команда никогда не станет чемпионом Франции», — заявил председатель футбольного клуба «Пари-Сен-Жермен» Франсис Борелли своему коллеге из «Гвар атлетик клуб» Жан-Пьеру Юро. — У тебя для этого недостаточные деньги».

Французский спорт, в частности футбол, все больше поедает в зависимости от мира неживых, пишет еженедельник «Экспресс». Выкладывая огромные суммы за ноги «звезд», футбольные правители твердо знают, что их финансовые затраты окупятся в десятикратном размере. Клуб начнет выигрывать матчи, увеличится посещаемость — и потекут миллионы в сейфы деятелей типа Борелли, которого футбол интересуют лишь как источник прибыли. Не только футболисты экс-

тре-класса, но и стадионы, болельщики являются объектами самой беззастенчивой купли-продажи, а майки, шарфы, гетры, бутсы, еда, питье игроков используются в рекламных целях. Взятки, переманывание молодых талантов из конкурирующих клубов — все идет в ход для достижения главной цели, которая состоит в выигрывании чемпионата страны или престижного европейского кубкового турнира. Неудивительно, что со все возрастающим постоянством успех в них празднуют подопечные «тугих кошечков». Так, клуб «Пари-Сен-Жермен» за последние 3 года израсходовал на покупки новых игроков 19 млн. франков. Как результат — победа в национальном первенстве и право оспаривать Кубок обладателей кубков. Местная демократическая печать с тревогой пишет о негативных последствиях «существования» коммерции и спорта. Это привело к тому, что спортсмены напоминают ирригуи в руках горстки околотпортивных дельцов, а результаты матчей зависят от толщины бумажников хозяев спортивных клубов.



# ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПЕРЕД ВРЕМЕНЕМ

## Сегодня в Ташкенте начинаются гастроли Башкирского театра драмы

Наш театр с полным основанием считает себя ровесником Башкирской автономной республики, образовавшейся в 1919 году. Много сил отдал его создание и становлению видные деятели национальной культуры В. Муртазин и М. Магадеев. Дальнейшее развитие театра связано с именами многих замечательных мастеров сцены.

В двадцатые и тридцатые годы башкирские артисты не раз выступали в столице нашей Родины. О них тепло отзывалась центральная пресса.

На сцене театра ставились произведения национальной драматургии, классической и мировой литературы — на башкирском языке «заговорили» Гоголь, Островский, Чехов, Горький, Шекспир, Шиллер, Вольтер...

В истории театра немало ярких страниц. За постановку трагедии Мустая Карима «В ночь лунного затмения» его творческий коллектив первым среди национальных театров был удостоен звания лауреата Государственной премии РСФСР имени К. С. Станиславского.

На I Всесоюзном смотре драматургии и театрального искусства народов СССР в 1982 году дипломом I степени награждена классическая музыкальная драма «Голубая шаль» Карима Тинчурина. Этот спектакль мы включили в репертуар и наших нынешних гастрелей.

Ташкентские зрители увидят много классики. Это «Галибану» по драме татарского и башкирского классика Мирхайдары Файзы, это и музыкальная комедия Хабибуллы Ибрагимовича «Зитяк».

Мы привезли в Ташкент и спектакль «Галия» по одноименной повести Тагира Тагирова, завоевавший в прошлом году на заключительном туре фестиваля театров РСФСР, посвященном

40-летию Великой Победы, диплом I степени. На сцене воссоздаются картины прошлого и настоящего, объединяет их человеческая память о тех, кто отдал жизнь за всеобщее счастье на земле. Эта постановка стала для нашего коллектива эталонной.

Работа над произведениями народного поэта Башкирии Мустая Карима всегда была для нас серьезнейшей проверкой творческих сил. Спектакль «И судья — не судья» по его повести «Долгое долгое детство» — это эпическая драма о мудрости и красоте, правоте и справедливости советского образа жизни. Наряду с ней в гастрольной афише и комедия Мустая Карима «Похитители девиц».

Наш театр имеет богатую историю и славные традиции. Но жить только этим театром, разумеется, не может. Он должен живо и непосредственно реагировать на проблемы современности, чутко улавливать пульс нашей эпохи. Хороший материал для исследования этических проблем и явлений сегодняшнего дня, для постановки волнующих вопросов нравственности, современных башкирских драматургов Мухаммада Садыховича «Ненаглядная» и Рафаэля Сафина «Гуси-лебеди».

Восемь спектаклей привезли мы в Ташкент. Они очень разные. Но все проникнуто стремлением театра пробовать, искать, экспериментировать. Сегодня мы переживаем такой период в жизни нашего общества, когда с особой остротой ощущаешь свою ответственность перед временем.

**Р. ИСАФИЛОВ.**  
Главный режиссер Башкирского академического театра драмы имени Мажита Гафури, заслуженный деятель искусств РСФСР.



## ШИРЕ КРУГ!

В жизни человеческой все повторяемо: люди рождаются, взрослеют, сеют хлопот и хлеб, встают к станку или штурвалу, женятся, растут детей, внуков. И каждое из этих скромных событий, принадлежащих, казалось бы, лично им, неразрывно связано со всем потоком общественной жизни, со своим временем, с прошлым, с будущим, с тем, что хочется человеку ощущать эту связь...

Нарядный людской разлив заполнил всю площадь перед Сабир-Рахимовским райкомом партии. Пришли жители из 56 махалей — «Беруни», «Янги Ташкент», «40 лет Октября» и других, расположенных в этом районе. Что влекло их сюда? Чай, угощение? Чай они могли выпить и дома. А здесь... Видно, и впрямь стремление ощутить связь, пережить одно из самых высо-

ких состояний души — святое чувство товарищества.

Махалинским ветеранам, например, есть о чем потолковать с участниками Великой Отечественной, народным артистом СССР Наби Рахимовым (на снимке справа).

Как назвать эту аудиторию — живую, внимательную, заинтересованную? Зрители или болельщики? Вернее будет — участники. Без которых невозможно представить себе Праздник (снимок в центре).

В этот день их ждала и большая концертная программа — выступления Музаббат Шамаевой (на снимке слева внизу), юных артистов (на снимке справа внизу), коллективов художественной самодеятельности.

Так какими должны быть праздники, обряды, массовые и семейные торжества, чтобы отвечать потребностям людей? Ну, конечно, такими, как праздник махалли в Сабир-Рахимовском районе Ташкента.

**Фоторепортаж Л. ТУСЕИНОВА.**

согреть им сердца (на снимке слева).

А вот другие новости. Они соревнуются в умении приготовить обед, украсить квартиру, быть добрыми, заботливыми, веселыми. В общем — своеобразный вариант «А ну-ка, девушки!» (снимок в центре внизу).

Как назвать эту аудиторию — живую, внимательную, заинтересованную? Зрители или болельщики? Вернее будет — участники. Без которых невозможно представить себе Праздник (снимок в центре).

В этот день их ждала и большая концертная программа — выступления Музаббат Шамаевой (на снимке слева внизу), юных артистов (на снимке справа внизу), коллективов художественной самодеятельности.

Так какими должны быть праздники, обряды, массовые и семейные торжества, чтобы отвечать потребностям людей? Ну, конечно, такими, как праздник махалли в Сабир-Рахимовском районе Ташкента.

**Фоторепортаж Л. ТУСЕИНОВА.**

Старший сержант Капустин на заседании партийной комиссии прибыл.

Несколько секунд его рассматривали с доброжелательным любопытством и интересом.

— Вот вы, значит, каковой, афганский Алеша, Алексей Арнальевич, — из за стола поднялся секретарь парткомиссии. — Много доведется слышать о вас. И скажу, правильное решение приняли. Партии нужны такие люди.

Когда секретарь парткомиссии ознакомил присутствующих с представленными документами, последовал вопрос:

— Кто рекомендует товарища Капустина?

— Коммунист Макеев — офицер штаба, старший лейтенант Васильев — командир разведывательной роты и комсомольская организация подразделения.

«...След, решительный, находчив, много раз выручал товарищей в критической обстановке».

(Из рекомендации коммуниста Макеева).

...Отряд возвращался. Идти было еще труднее. Когда нога идущего попадала в след предыдущего, с тонким всхлипом слышалась фонтанчики дождевая вода. Шел мокрый снег. По рации звонливо передали:

— Левет вас, расстояние до двух километров, накапывает банда. Будьте внимательны. Как повяли? Прием.

Командир Акимов остановился. Подождал, пока не подошла вся группа. Вся?

— Товарищи, прошу каждого назвать себя, — тихо произнес он.

— Старший лейтенант Васильев.

— Старший лейтенант Хилько.

— Старший сержант Капустин.

— Рядовой Синягин.

— Майор Макаров? — резко перебил Акимов.

Никто не ответил. Тянулось тягостное молчание.

— Майор Макаров шел последним, — годос Синя-

гина срывался. — Он остановился, кажется, чтобы переобуться.

— Так, понятно. Товарищи, нужно немедленно найти майора Макарова. Добровольцы?

— Разрешите мне, — ответили из темноты. — Я старший сержант Капустин.

— Хорошо. Ждем вас до рассвета. Не найдете — две автоматные очереди. Желаю удачи. Идите.

И снова БМП проводили караван машин.

Вечером афганцы сложили из камней очаг, нанесли сухого камыша. На полах жарили мелко нарезанное мясо, заворачивали его в тонкие лепешки. Командир разведроты принес консервы с рисовой кашей, тушенку, черный хлеб.

Абдул Вахид несмело заинтересовался:

— Где явля, Алеша?

Капустин не спешил рассказывать об Алтае. О горах. О Варнауле, где работал помощником машиниста теплового. О Виталии Викторовиче Посохе, который учил его водить тяжеловесные составы до бескрайней Сибири.

Поздно ночью, когда Капустин сменил на посту механика-водителя, его тихо окликнул Абдул Вахид.

— Не волнуйся, Алеша. Душманы не пройдут. Войска.

Только сейчас Капустин заметил, что вокруг БМП на разном удалении стоят водители грузовиков, сжимая в руках винтовки и автоматы.

Капустин за дни пути порядком осунулся, загорел. Когда вечером, на привале разговорился с афганцами, Капустин, чтобы понятнее объяснить, стал составлять фразу из афганских слов.

Абдул Вахид, хлопнул в ладоши:

— Совсем афганский Алеша!

Так и пристало к нему это имя.

...Секретарь партийной комиссии закончил читать рекомендацию. Бережно положил листки в папку.

— Капустина рекомендую коммунисту, очень хорошо знающего его. Капустин награжден медалью «За боевые заслуги». И вот только вчера, товарищи, пришло сообщение: старший сержант Капустин за мужество и самоотверженность, проявленные при выполнении интернационального долга, награжден орденом Красной Звезды.

**Майор О. БЕДУЛА.**

# Афганский Алеша

Так трудно ему не было даже тогда, когда он заблудился в горах Алтая. Но тогда он был мальчишкой, отчаянно только за себя. Сейчас в его помощи нуждается человек. Он вызвался добровольцем, дал слово. К званию доблестно через час. Присмотрелся, подошел ближе и неясно очерченному темному пятну.

— Товарищ майор Макаров, — позвал он негромко.

Я здесь, Кто вы?

Макаров сидел. На коленях — полная сумка. На ней — граната. В руках — автомат.

— Хотел, понимаешь, переобуться, да ногу подвернул, подняться не смог, — объяснил майор.

— Давайте, товарищ майор... Капустин взял вещь мешок, бинюль, перебрался через плечо командирскую сумку.

Когда через два с половиной часа ночь начала откатываться вниз в долину, они добрались до группы.

«...Служит достойным примером выполнения интернационального долга. Честен, надежен в любой обстановке. Пользуется большим авторитетом среди товарищей».

(Из рекомендации коммуниста Васильева).

Дальше дороги нет, — к нему подошел, показывая в сторону грузовиков, молодой афганец. Он протянул руку, назвал себя: — Абдул Вахид. Водитель. Стоим два дня. Вода, не проты.

— Что за груз у вас? — поинтересовался подошедший Васильев.

— Из Кабула — зерно, удобрения...

Подъехала БМП старшего командира. Офицер подошел к группе афганцев, выслушал Васильева, сказал:

— Сколько у них машин? Восемнадцать? Возьмите два дополнительных троса. Плохо будет, если к посевной не успеют. Кто с вами поедет?

— Старший сержант Капустин.

БМП Капустина освободила дорогу. Заурчало, зашумели грузовики. Через два часа восемнадцать грузовиков вытиснулись в линию по ту сторону лужи.

— Спасибо, Алеша, — говорил Абдул Вахид. — Хороший ты человек.

Прощай, Абдул, счастливого пути вам всем.

Через неподвижные двадцать семь километров дорога оказалась затопленной водой.

В составе мотострелкового батальона разведроты совершила марш по предгорьям Гиндукуша. БМП стремительно одолевала затканные подъемы. К исходу первых суток рота, действующая в головной походной заставе, подтянула и сгрудились колонны афганских грузовиков. Остановился Капустин отослать шлемофон, спрыгнул на землю.

Капустин не спешил рассказывать об Алтае. О горах. О Варнауле, где работал помощником машиниста теплового. О Виталии Викторовиче Посохе, который учил его водить тяжеловесные составы до бескрайней Сибири.

Поздно ночью, когда Капустин сменил на посту механика-водителя, его тихо окликнул Абдул Вахид.

Только сейчас Капустин заметил, что вокруг БМП на разном удалении стоят водители грузовиков, сжимая в руках винтовки и автоматы.

Капустин за дни пути порядком осунулся, загорел. Когда вечером, на привале разговорился с афганцами, Капустин, чтобы понятнее объяснить, стал составлять фразу из афганских слов.

Абдул Вахид, хлопнул в ладоши: — Совсем афганский Алеша!

Так и пристало к нему это имя.

Секретарь партийной комиссии закончил читать рекомендацию. Бережно положил листки в папку.

Капустина рекомендую коммунисту, очень хорошо знающего его. Капустин награжден медалью «За боевые заслуги». И вот только вчера, товарищи, пришло сообщение: старший сержант Капустин за мужество и самоотверженность, проявленные при выполнении интернационального долга, награжден орденом Красной Звезды.

Майор О. БЕДУЛА.

## МАРШРУТЫ ИСКУССТВА — МАРШРУТЫ ДРУЖБЫ

# Концерт в океане

В дальневосточном городе Находка прошел восьмой Международный семинар молодых исследователей по проблемам мира и сотрудничества в бассейне Тихого океана. Впервые в его культурной программе приняла участие группа творческой молодежи Узбекистана.

Первым же концерта, состоявшегося в Доме рыбака, посланцев нашей республики звали на лица, останавливались на улицах и площадях города, подолгу расспрашивали об Узбекистане. «Мы впервые увидели ваши народные танцы, в живом исполнении», — признавались солистам Музаббат Гафуровой и Фархад Туляганов участники семинара.

В музыкально-литературной композиции «Мелодии солнечного края» продемонстрировала свое искусство эстрадная группа «Гузаль» из Алматы. Актеры театра имени Хамзы — народная артистка республики Рыски Ибрагимова, Теша Мунинов и Кахраман Абдураимов исполнили сцену из спектакля «Вай и батрак», прочитали стихи поэтов Узбекистана.

В концертной программе узбекистанцев выступил и ансамбль бального танца «Юность» Бенабадского городского Дома культуры.

В одном из приморских портов представители нашей республики увидели противолодочный корабль «Минск». Как было бы здорово оказаться на его палубе, подарить экипажу песни и танцы нашей республики! Рассказала о своем желании в горное комсомоло. Их поддержали. Это было особенно почетно — выступить на корабле в День Военно-Морского Флота. Долго в тот вечер изучали над океанскими водами узбекские песни, ритмы дабры.

Мы словно побывали у вас, в Узбекистане.

Один из концертов узбекистанцев дали в Приморском крае гости «Корабль дружбы» из Японии, 170 молодых членов Социалистической партии этой страны. На морском вокзале Находки состоялся митинг солидарности и концерт художественной самодеятельности, в котором вместе с посланцами Украины, Белоруссии, РСФСР приняли участие и узбекские артисты.

Домой вернулись полные впечатлений, проникнутые удивительным ощущением важности, нужности искусства, служащего делу мира.

**С. МАЙСУРОВ.**  
Художественный руководитель группы творческой молодежи.

**ХРОНИКА**

Президиум Верховного Совета УзССР освободил тов. Зайнова Мартина Аббасовича от обязанностей председателя Государственного комитета УзССР по труду и связи с переходом на другую работу.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР «ПРАВДА ВОСТОКА» ВЫЙДЕТ 22 АВГУСТА.

**Зам. редактора В. В. ШАПОВАЛОВ.**

**ПРАВДА ВОСТОКА**

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!**

Идет подписка на газеты и журналы на 1987 год.

Ведомственная подписка завершается в августе. Индивидуальные подписчики оформят подписку на газету «Правда Востока» с доставкой с января 1987 года могут до 31 октября включительно. С 1 ноября подписка будет приниматься с доставкой с февраля и последующих месяцев 1987 года.

Подписка производится без ограничений, на любой срок предприятиями «Союзпечати», отделениями связи и общественными распространителями печати по месту работы, учебы и жительства. Индекс «Правды Востока» — 64572.

Подписная стоимость на год — 7 руб. 80 коп., на 6 месяцев — 3 руб. 90 коп., на три месяца — 1 руб. 95 коп.

Своевременно оформляйте подписку на газеты и журналы!

**ТВ**

**21 АВГУСТА**

ЦТ I

9.00 «Время» 9.45 «В мире животных» 10.45 «Встреча Карамызовых». 3-я серия 12.00 «Творчество юных». 12.50 Новости. 15.00 «Вести». 15.20 Документальные фильмы. 16.10 «Станция для аистов». 16.40 «Что там, за поворотом?». 2-я серия. 17.45 «До 16 и старше». 18.30 Чемпионат мира по водным видам спорта. Синхронное плавание. 19.00 Концерт. 19.15 «Сегодня в мире». 19.30 «Словесное дело». 20.05 Товарищеская встреча по футболу. Сборная Швеция сборная СССР. 21.30 «Время». 22.05 Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш. 22.15 В гостях у писателя В. Пискуля. 23.10 «Сегодня в мире».

ЦТ II

9.00 «Утренняя гимнастика». 9.20 «Чрезвычайные обстоятельства». 10.35 Научно-популярные фильмы. 11.25 Мультифильм. 11.35 «Французский альбом». 12.20 «Восхищение старого мастера». 3-я серия. 13.25 Народные мелодии. 13.40 «Новостной фильм». Художественный фильм с субтитрами. 18.30 «Вести». 18.50 «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры». Л. Ветховен. Седьмая симфония. 19.30 «Содружество». 20.00 Патристическая гимнастика. 20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 20.50 Научно-популярный фильм. 21.00 «Рассказы о художниках». И. Левитан. 21.30 «Время». 22.05 «Мелочи жизни». Телевизионный художественный фильм. 23.10 Премьера телевизионного документального фильма.

**РАДИО**

I программа

8.30 Эстрадный концерт. 9.30 Концерт народных талантов. 12.10 Москва. Чемпионат мира по шахматам. 20.30 Чемпионат СССР по футболу. «Пахтакор» — «Динамо» (Ватутин). 2-я тайм. 21.15 «Фурза». 22.30 Рекламная программа. 23.00 Гости нашей столицы. Вахитовский ансамбль музыкального театра им. М. Гафури. 23.30 ЦТ.

**РАДИО**

I программа

8.30 Эстрадный концерт. 9.30 Концерт народных талантов. 12.10 Москва. Чемпионат мира по шахматам. 20.30 Чемпионат СССР по футболу. «Пахтакор» — «Динамо» (Ватутин). 2-я тайм. 21.15 «Фурза». 22.30 Рекламная программа. 23.00 Гости нашей столицы. Вахитовский ансамбль музыкального театра им. М. Гафури. 23.30 ЦТ.

## СПРАВКИ-ИЗВЕЩЕНИЯ-РЕКЛАМА

**К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЯ И ОРГАНИЗАЦИИ**

**ОБЪЕДИНЕНИЕ МАСТЕРОВ НАРОДНОГО ИСКУССТВА «УСТО»**

**ПРИ ХУДОЖЕСТВЕННОМ ФОНДЕ СОЮЗА ХУДОЖНИКОВ УЗБЕКИСТАНА ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ**

на изготовление ковров, мебели (столики, подтелефонники, журнальные столики), резных дверей, ландшафта, вставок для мебели, деревянных резных ручек;

газетных лоскут, резьбы по ганчу, росписи в интерьере, изысканных расписных шкатулок из папье-манше, новеллярных украшений (кольца, серьги, браслеты, кольца);

керамики (игрушки), посуды (чайники, кофейные и чайные сервизы). Различных по формам и размерам декоративных ваз, кашпо, тарелок, национальных народных инструментов (рубаб, тар, дойра, афганский рубаб);

хлопчатобумажных изделий (платя, скатерти, сюзани с уникальной ручной набойкой).

Для особо торжественных случаев, крупных юбилейных дат можно заказать адресные лапки, выполненные в технике резьбы по дереву, лаковой росписи.

Чеканные изделия: кумганы, ляганы, пилалы.

Плетение из лозы — недавно возрожденный вид искусства. Можно приобрести саваты различных размеров, корзины.

По всем интересующим вопросам обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. Чиланзарская, 2 «А». Телефон 45-28-57.

**РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ШКОЛА-ИНТЕРНАТ МУЗЫКАЛЬНЫХ ВОСПИТАННИКОВ**

имени генерала И. Е. ПЕТРОВА при Министерстве просвещения Узбекской ССР **ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ**

на 1986-87 учебный год по специальности:

труба, туба, кларнет, баритон, флейта, тенор, гобой, альт, тромбон, валторна, ударные инструменты, факот.

Прием производится с 5-го по 10-е классы. В 5-е классы без музыкальной подготовки, в 6-10-е с соответствующей музыкальной подготовкой музыкальной школы или музыкального училища. Обучение на русском и узбекском языках.

Зачисленные находятся на полном государственном обеспечении.

По окончании школы-интерната выпускники получают аттестат о среднем образовании и свидетельство о среднем музыкальном образовании и имеют право поступления во все вузы страны.

Необходимые документы: свидетельство о рождении, табель, характеристика из школы, 2 фотокарточки (3x4 см), медицинская карта, справки: с места жительства (с указанием состава семьи), с места работы родителей (с указанием размера зарплаты); папка для документов.

Адрес: г. Ташкент, Хамзинский район, массив «40 лет Победы» (автобусы: 30, от остановки «Ул. Коммунистическая»; 161, от аэропорта; 171, от площади М. Горького; правая: № 29, от Юнусбада; 6, от остановки «Тракторная»).

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ЗАЛ СПОРТА «ЮБИЛЕЙНЫЙ»**

с 19 по 28 сентября

**ГАСТРОЛИ МОСКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО БАЛЕТА НА ЛДУ**

В программе принимают участие:

чемпионка мира, Европы и Олимпийских игр, заслуженный мастер спорта **МАРИНА ЧЕРКАСОВА**; заслуженные артисты РСФСР **ВЛАДИМИР ЛУЗИН** и **ЗОФЬЯ ШАКИРОВ**; трехкратная чемпионка СССР **ЛЮДМИЛА БАКУНИНА**; двукратная чемпионка СССР, бронзовый призер первенства Европы **ТАТЬЯНА ВОЙТКО** и другие.

Постановщик программы — народный артист СССР, лауреат Государственной премии СССР, Герой Социалистического Труда **МИХАИЛ ГОДЕНКО**.

Главный дирижер — ЮСИФ ПИХАДЗЕ.

Начало 19, 22, 24, 25, 26 сентября в 20.00 час., 20, 21, 27, 28 сентября в 17.00 и 20.00 час.

Билеты продаются в кассах ЦЗС «Юбилейный», «Узбекконцерт» и уполномоченными кассирами.

Кассы работают:

ЦЗС «Юбилейный» по 1 сентября с 15.00 до 20.00 час.

С 1 сентября с 11.00 до 20.00 час.

«Узбекконцерт» — с 1 сентября с 14.00 до 19.00 час.

Принимаются заявки на коллективные посещения.

Справки по телефонам: касса — 46-03-12, 46-70-31; администратор — 46-07-53, 46-68-77.

**Коллектив Центральной клинической больницы IV Главного управления г. Ташкента** по поводу юбилейных старшей работы.

**ШАМИРЗАЕВ Олим** благодарит и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Президиума Академии наук Узбекской ССР выражают глубокое соболезнование члену-корреспонденту Академии наук Узбекской ССР, заместителю академика секретариата отделения биологических наук В. А. Ташмухамедову в связи с кончиной его матери **САИДЫ СЫРОВОЙ Зарифа Насыровна**.

**Коллектив Спектреста № 93 Минмонтажспецстроя Узбекской ССР** с глубоким прискорбием извещает о кончине старшей работницы **РАСБЕРА Бориса Хаймовича** и выражает искренние соболезнования родным и близким покойного.

**Коллектив Республиканского центра по научной организации труда и управлению производством при Госплане Узбекской ССР** выражает искренние соболезнования старшему инженеру З. Н. Вахитовой по поводу смерти ее матери **ТОЛСОВОЙ Елены Андреевны**.

**НАШ АДРЕС:**

700047, Ташкент, ул. Ленинградская, 32

**Спортивный меридиан**

**СОВЕТСКИЕ ПИЛОТЫ — ЧЕМПИОНЫ МИРА**

На завершившемся в Англии XIII чемпионате мира по высшему пилотажу женская и мужская сборные СССР завоевали звание чемпионов мира. Как у женщин, так и мужчин, второе и третье места соответственно заняли команды США и Франции. В личном зачете первенствовала москвичка Л. Немкова. Кроме титула абсолютной чемпионки она завоевала и три золотые медали в отдельных упражнениях — обязательном, произвольном и неизвестном комплексе. У мужчин в личном зачете вновь победил чехословацкий пилот П. Ирвик. На втором месте К. Виск из США, на третьем — ленинградцев В. Смолкин.

В состязаниях участвовали 70 мастеров высшего пилотажа из 15 стран.

**ГЛАВНЫЙ ПРИЗ — У «СПАРТАКА»**

Футболисты московского «Спартака» завоевали главный приз международного турнира, проходившего в бельгийской столице с участием четырех команд.

В первом матче москвичи победили португальский «Спортинг» — 3:1, а в финале — бельгийскую команду «Брюгге» — 2:1. Оба мяча в заключительной встрече забил С. Родионов.

**В ТРЕТЬЕМ МАТЧЕ — ПРОИГРАЛИ**

Женская сборная СССР в третьем матче чемпионата мира по хоккею на траве, который проходит в Голландии, в Амстердаме, проиграла команде Аргентины — 1:2.

В остальных встречах этого тура в группе «Б», где выступают наши хоккеистки, сборная ФРГ сыграланичью со спортсменками Новой Зеландии — 2:2, а команда США выиграла у сборной Ирландии — 2:0. В группе «А», также после трех туров, лидируют хозяйки соревнований — обладательницы всех высших титулов — 6 очков. На два очка меньше у хоккеисток Канады. На третьем месте — спортсменки Австралии — 3.

Заместители редактора — 33-10-48, 33-72-77; ответственный секретарь — 33-24-68; секретариат — 33-34-75; ОТДЕЛЫ: писем трудящихся и массовой работы — 33-15-20; пропаганды марксистско-ленинской теории и коммунистического воспитания — 33-42-64; партийной жизни и местной печати — 33-41-47; советского строительства и быта — 33-14-75; промышленности, капитального строительства, транспорта, связи и торговли — 33-16-38; сельского хозяйства — 33-44-92; науки, школ и вузов — 32-57-13; внутренней информации, военно-спортивной — 33-81-29; литературы и искусства — 32-54-81; прием объявлений — 33-81-42.

**ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:**

Р. 09871.

**Ордена Трудового Красного Знамени типография** издательства ЦК Компартии Узбекистана, г. Ташкент.

**ИНДЕКС 64572.**

**Изд. № Б-492.**

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12